Почтительное отношение к старшим также основывается на древних традициях. Недопустимо не выполнить их просьбу, спорить с ними, смотреть на них исподлобья или выражать свое недовольство, ждать благодарности за оказанную услугу или напоминать о ней. Обычаи требуют почитания родителей и вообще старших. Туркменская поговорка гласит: «Золото и серебро не стареет, отец и мать цены не имеют». Отец, как глава семьи, имеет право оценивать поступки своих детей, а также обязан защищать их. Дети должны с особым благоговением относиться к матери и уважать ее. Малейшее проявление непочтительного отношения или невнимания к матери осуждается окружающими. Если кто-то пытается пойти наперекор древним традициям, то эти попытки сразу же пресекаются на корню.

Следует отметить, что туркмены — высоконравственный народ. В своем отношении к жизни они культивируют не только гостеприимство и почитание старших, но и скромность, благородство, правдивость, честность, смелость, душевную щедрость. Очень высоко ставится у туркмен понятие чести. «Моя честь — это честь моей семьи, моего племени, моего народа», — любят повторять они. Также у туркмен сильно развит так называемый дух родства.

Туркмены дорожат чувством дружбы и любви, поддерживают добрые отношения с соседями. Традиции Туркменистана очень дружелюбные. Есть множество народных поговорок на эту тему: «Прежде чем построить дом, узнай, кто твой сосед», «Живи по соседству со счастливым, и сам будешь счастлив», «В первую очередь позаботься о соседе», «Близкий сосед лучше, чем далекий брат».

Таким образом, можно сделать вывод, что национальные традиции являются основой жизни туркмен, они определяют их жизнь с рождения до самой смерти и передаются из поколения в поколение. В последнее время некоторые представители туркменской молодежи проявляют повышенный интерес к истории своей Родины, к ее культурному наследию, к традициям, которые бережно сохранили их деды и прадеды. Важные традиции и обычаи, которые связаны с определенными этапами жизни человека, актуальны и сейчас. К ним бережно относятся все без исключения: и старики, и молодые туркменские юноши и девушки.

## ОСОБЕННОСТИ ПРАЗДНОВАНИЯ ФЕСТИВАЛЯ ИГОЕ В НИГЕРИИ

УО «Гродненский государственный медицинский университет» Огедегбе Аннабел Мамуйовви, студентка 3 курса факультета иностранных учащихся

Кафедра русского и белорусского языков Научный руководитель — старший преподаватель Сентябова А. В.

Фестиваль Игое — это культурный фестиваль, отмечаемый в городе Бенине в штате Эдо в Нигерии. Это один из самых зрелищных и ярких фестивалей в стране. Этот фестиваль отмечается в честь брака между oba (титул короля

в Нигерии) Эвуаре (легендарный король в Бенинском королевстве) с женщиной по имени Эвере. Фестиваль отмечается в первой половине декабря в течение семи дней. Согласно историческим документам Бенина фестивалю Игое уже более 1000 лет. Фестиваль представляет собой совокупность ритуалов и обрядов, которые выполняются для очищения и укрепления *оба* и царства в рамках подготовки к Новому году. Празднование фестиваля было временно отменено в 1897 г. из-за британского вторжения, когда был захвачен и отправлен в изгнание *оба* Овонранвен. С получением независимости в Нигерии возродилась традиция празднования данного фестиваля.

Во время празднования фестиваля в Бенине запрещено проводить какиелибо похороны или похоронные церемонии. Это связано с тем, что Игое рассматривается как время радости и не должен прерываться какой-либо формой общественного траура.

Игое представляет собой совокупность девяти основных церемоний: Отуэ-Угиерхоба, Угиэ-Эрхоба, Ирон, Отуэ-Игуоба, Игое-Инене, Эмобо, Игуивиоба, Игуэ-Эдохия и Угиевере [1].

Фестиваль Игое представлен разными зрелищами, начиная от танца, музыки, песен, заклинаний, магии, песнопений, вызывающих в памяти людей исторические подвиги предков и события, которые напоминают всем об их гражданских обязанностях. Распорядок каждого дня фестиваля оглашается королевским шутом Ахарованом.

*Ответи Ответи Станова обека обека* 

Угиэ-Эрхоба — это повод для действующего оба отдать дань уважения своему предку в святилище прошлого Обаса. Во время этой церемонии вожди также подтверждают свою преданность оба и ищут его благосклонности. Кульминацией этого процесса является присвоение титулов вождей лояльным и достойным гражданам.

Церемония *Ирон* включает в себя имитацию битвы под названием *Игое-Ирон*. Эта фиктивная битва происходит между *оба* и старейшинами, представляющими царей (Узама Нихирон). Хотя эта церемония не показывается широкой публике, она, однако, имеет большое историко-культурное значение для бенинцев.

Последующие церемонии *Отуэ-Игуоба*, *Игое-Инене*, *Эмобо*, *Игуивиоба*, *Игуэ-Эдохия* являются ритуальными (религиозными) церемониями, которые связаны с историческими событиями в истории Бенина, предоставляя людям возможность молиться Осанобуа (верховному Богу) за сохранение жизни *оба*, своей собственной жизни, а также сохранение мира и процветание на Земле.

Фестиваль *Угиевере* завершается церемониями Угие Эвурэ в честь брака *оба* Эвуаре с Эвере. Это красочное и яркое событие, в котором участвуют вожди, танцующие в своих нарядах во дворце вместе со своими последователями. Лист Эвере используется в качестве новогоднего подарка для всех людей эдо. Основная цель фестиваля Игое состоит в том, чтобы поблагодарить духов и бо-

гов за предыдущий год и попросить благословения на следующий год. Приветствие «Исологбе!» (с Новым годом) эхом разносится по городу после завершения фестиваля [2].

## ЛИТЕРАТУРА

- 1. Nigerian Cultural Festival: Igoe Festival [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://everyevery.ng/nigerian-cultural-festival-igue-festival/. Дата доступа: 01.10.2019.
- 2. The Igue Festival of Benin Kingdom, Nigeria [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://infoguidenigeria.com/igue-festival-benin-kingdom-nigeria/. Дата доступа: 02.10.2019.

## СВАДЕБНЫЕ ТРАДИЦИИ НАРОДА ИБИБИО

УО «Гродненский государственный медицинский университет» Одунаро Кристиана Айомиде, Уолтер Хосанна Майкл, студентки 2 курса факультета иностранных учащихся Кафедра русского и белорусского языков Научный руководитель – преподаватель Окуневич Ю. А.

Хотя о народе ибибио известно не так много, как о других африканских народах, нельзя не согласиться с тем, что он своеобразный и неповторимый по своей природе. Группа ибибио представляет собой прибрежный народ, проживающий на юго-востоке Нигерии. Территория его обитания — штаты Аква Ибом, Кросс-Ривер и восточная часть Абии. Ибибио делится на шесть подгрупп: восточный ибибио (собственно ибибио), западный ибибио (аннанг), северный ибибио (эноьнг), южный ибибио (экет), дельта ибибио (андоми-ибено), речной ибибио (эфик). История становления ибибио как отдельного этноса очень сложная. Раздробленность, изоляция, а также многочисленные микромиграции в пределах одного региона способствовали формированию уникальной культуры этого народа.

Традиционная свадьба у ибибио состоит из нескольких этапов. Первый – ndidiong ufok («знакомство с домом невесты»). Далее следует знакомство с семьёй – nkong udok («стучать в дверь»). На этом этапе жених идёт в дом своей избранницы, чтобы представиться её родителям и попросить руки невесты. Приходить с пустыми руками, согласно традициям, нельзя, поэтому жених берёт с собой бутылку вина или джина. Родители невесты дают ему список вещей, которые необходимо купить, и назначают сумму выкупа. Как правило, список очень внушительный и в нём обязательно присутствует алкоголь. Через некоторое время наступает третий этап – unó mkpo (в переводе с языка ибибио – «дать что-то»). В этот день жених доставляет в дом невесты выкуп и все вещи из родительского списка. Это очень важное событие, так как оно демонстрирует серьёзность мужчины по отношению к своей будущей жене. Семья невесты подтверждает, что всё готово к свадьбе, и затем выбирается день церемонии.